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Україна сьогодні займає одне з провідних місць у світі за запасами 

корисних копалин. Наявний ресурсний потенціал держави дозволить не тільки 

забезпечувати свої енергетичні потреби, але й прилеглих закордонних держав. 

Характерною прикметою сучасної енергетики України є рух в напряму 

розвитку енергетики на основі нетрадиційних та відновлюваних джерел енергії. 

Досить швидким темпам її розвитку сприяє науковий та практичний доробок в 

цій галузі, набутий на протязі останніх 20 років в Київському політехнічному 

інституті і в Інституті електродинаміки НАН України. Значний вклад в 

розвиток нетрадиційної енергетики внесли Інститут загальної енергетики та 

Інститут теплофізики НАН України, МНТЦ вітроенергетики, Інститут 

геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова НАН України, ДНДІ нетрадиційної 

енергетики Міненерго України. 

Гірничодобувна промисловість – це одна з галузей економіки України, що 

найбільш динамічно розвивається і складається з багатьох структурних 

елементів. В кожному з яких існують свої проблемні питання, які потребують 

вирішення під час ведення бізнесу. «Вирішення численних проблем, 

підвищення ефективності управління та прибутковості підприємств галузі 

потребують використання сучасних інформаційних технологій. Сьогодні такі 

технології недостатньо використовуються на підприємствах галузі» [1]. 

Протягом останніх двох десятиліть уряди і органи влади 

постіндустріальних країн приділяють підвищену увагу закриттю шахт, Україна 

– не є винятком епохи «декарбонізації» [2] . Як правило, від гірничодобувних 

компаній вимагається завчасна підготовка планів виводу з експлуатації і 

закриття об’єктів гірничого видобутку і виконання всього комплексу 

пов’язаних із цим довгострокових заходів і резервування для цього коштів [3-

6]. 

Однак, сьогоденний стан на світовому енергетичному рівні вимагає від 

державних гірничодобувних підприємств змінити свої стратегії розвитку та 

відійти від декарбонізації, а також закриття і їх ліквідації. Для забезпечення 

енергетичної галузі держави необхідно модернізувати та удосконалити 

обладнання та технологічні схеми видобутку вугілля, газу, нафти, переробки 

відходів вуглезбагачення, переобладнання електростанцій та ін. 

Енергетична безпека нашої держави може бути забезпечена за рахунок 

використання відновлювальних невикопних джерел енергії, а саме енергія 

сонячна, вітрова, аеротермальна, геотермальна, гідротермальна, енергія хвиль 

та припливів, гідроенергія, енергія біомаси, газу з органічних відходів, газу 
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каналізаційно-очисних станцій, біогазів, а також при забезпеченні та 

підвищенні видобутку вугілля, метану, нафти та ін. 

Слід також зауважити, що більшість видів природних ресурсів України є 

невідтворюваними, а динаміка їх споживання в останні десятиріччя свідчить 

про прискорення вичерпання їх розвіданих запасів. Ускладнилися умови 

видобутку первинних енергетичних ресурсів: суттєво збільшились глибини 

видобутку, здійснюється перехід до промислової розробки бідніших родовищ, 

що в свою чергу призведе до підвищення вартості ресурсів не тільки для нашої 

держави, але й на світовому ринку.  

Частка енергетичних витрат у загальній собівартості промислової 

продукції надзвичайно велика, тому економія їх значною мірою впливає на 

підвищення ефективності виробництва. За рахунок великих втрат, що викликані 

веденням бойових дій на території держави утворення дефіциту платіжного 

балансу, призвели до зростання зовнішньої заборгованості та різкого спаду 

економіки. Введення в господарський обіг паливно-енергетичних ресурсів 

призводить до погіршення екологічної ситуації, яка в сучасних умовах вкрай 

складна і вимагає негайного здійснення радикальних заходів [7-10]. 

Подальший напрямок досліджень буде спрямовано за напрямами 

досліджень, пов’язаних із військовими діями, втратами окремих вугледобувних 

підприємств, що знаходяться на непідконтрольній Україні території, 

забезпеченням біологічної, екологічної, продовольчої безпеки, інформаційної 

та соціальної безпеки, відповіді на виклики за умов природних та техногенних 

надзвичайних ситуацій, подолання матеріальних, психологічних і соціальних 

наслідків та вирішення пов’язаних з цим юридичних питань. 
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